

## Рассказ

### Конституция Российской Федерации: права и обязанности граждан РФ

В каждой стране есть своя конституция – это основной закон государства, где заключены все права и обязанности граждан. Конституция была принята 12 декабря 1993 года. В 2013 году исполняется 20 лет с момента ее принятия. Конституция представляет собой статьи, которые объединены главами. В этих статьях перечислены все права и обязанности, которые мы должны исполнять. Здесь говорится о правах человека, об отношении к животному миру, к природе. Рождаясь, человек уже имеет право на жизнь. С возрастом у него уже появляется больше прав и обязанностей. Если человек нарушит права граждан, он будет строго наказан по закону.

За свои поступки человек должен отвечать перед государством, знать свои права и обязанности. А это все есть в нашей конституции. Для наглядности я приведу свой пример, который показывает силу закона. У Владимира есть своя квартира, семья. Квартира досталась ему от родителей. Это его частная собственность. И поэтому никто не имеет право входить без его ведома в дом, лишать его имущества.

В один прекрасный вечер семья Владимира ушла в кино. В это время мошенник пробрался в его квартиру, ограбил ее. Сосед семьи в это время находился дома. Он вышел на балкон и услышал посторонний шум у соседей. Увидев чужого человека в квартире соседа, он позвонил в полицию и рассказал об ограблении.

Соседа звали Виктор. Его, как свидетеля, стали считать виновником этого ограбления, так как никаких следов преступления не нашли. Тогда Виктор решил обратиться к помощи адвоката. Тот провел свое расследование и выяснил, что после ограбления мошенник оставил волос на ковре. По этой улике была проведена экспертиза. Оказалось, что вором является старый друг Владимира Константин. Они когда-то были друзьями, но поссорились неделю

назад. Ему срочно были нужны деньги. Но Владимир отказал товарищу. И старый друг решил по - своему проучить Владимира.

У него оставался дубликат ключей от квартиры Владимира. Он приглядывал за ней, пока семья Владимира уезжала в отпуск. Взяв эти ключи, он пробрался в квартиру своего товарища и унес ценные вещи, доставшиеся Владимиру от его матери. Адвокат ознакомил Виктора с результатами расследования.

После этого случая семья Владимира извинилась перед Виктором за неприятный инцидент. А старого друга за незаконное ограбление частной собственности и за проникновение в жилище наказали по закону.

Данная история показывает силу конституции. Нам, сегодняшним школьникам, невозможно представить жизнь без конституции. Мир давно бы уже погиб, если бы не было законов граждан. На сегодняшний день все люди знают или слышали о своих правах и обязанностях. Конституцию изучают в школе. Со школьной скамьи дети знают и изучают статьи конституции. Без конституции человек бы погубил природу, животный мир, не знал бы своих прав. Ребята, давайте будем изучать свою конституцию, внимательнее относиться к нашим правам и обязанностям!

Терентьевой Татьяны ученицы 6 класса